Всероссийская олимпиада школьников

Муниципальный этап, 2011/12 учебный год
10 класс

1. Какое высказывание более всего соответствует рассуждениям о том, что человек - это особый род сущего:

	А) «Без многого может человек обойтись, только не без человека» Л. Берне;

	Б) «Индивидом рождаются, личностью становятся, индивидуальность - отстаивают» А.Г. Асмолов;


В) «Один и тот же человек, входя в разные коллективы, меняя целевые установки, может меняться - иногда в очень значительных пределах»;

Г) «Человек есть принципиальная новизна в природе» Н.А. Бердяев
ОТВЕТ________________________________________________________________

2. Найдите НЕверные утверждения:

А) слово «истина» переводится с греческого как «нескрытность»»;

Б) истина- это бытие, сущее, то, что есть;
В) главным условием нахождения истины является желание ученого;
Г) истина - правильное, достоверное отражение предметов и явлений действительности познающим человеком.

ОТВЕТ________________________________________________________________

3. Ученый испытывает удовольствие по поводу результатов научного исследования. Какую функцию науки отражает данный пример:

А) познавательную;
Б) гедонистическую;
В) мировоззренческую;
Г) прогностическую;

ОТВЕТ________________________________________________________________

4. Определите, о каком понятии идет речь: «Профессионально организованный процесс приобщения личности к нормам и ценностям господствующей в обществе культуры, в ходе которой человек из объекта воздействия становится субъектом самостоятельной деятельности и общественных отношений:

А) Наука;

Б) Образование;

В) Религия;

Г) Мораль.
ОТВЕТ________________________________________________________________

5. Определите пропущенное слово: «Каналами мобильности выступают социальные…. :  семья, школа, собственность, церковь, армия» 

А) группы.
Б) статусы
В) институты.
Г) общности
ОТВЕТ________________________________________________________________

6. Мать известного детского писателя К. Чуковского полтавская крестьянка Екатерина Осиповна Корнейчукова смогла  отдать своего сына обучаться в гимназию, но в пятом классе его отчислили из-за низкого происхождения. Какое социальное явление демонстрирует данный пример?

А) социальное движение;
Б) социальную мобильность;

В) социальное неравенство;
Г)социальную коммуникацию.

ОТВЕТ________________________________________________________________

7. 4 декабря 2011 г. состоятся выборы в Государственную думу РФ:

А)) третьего созыва

Б) четвертого созыва

В) пятого созыва

Г) шестого созыва

ОТВЕТ________________________________________________________________

8. Основные правила деятельности членов политической партии определяются:

А) Конституцией РФ

Б) программой партии

В) уставом партии

Г) федеральным законом о партиях

ОТВЕТ________________________________________________________________

9. Мыслитель XIX в, создавший классовую теорию государства:

А) В.Ленин

Б) А.Тойнби

В) К.Маркс

Г) М.Вебер

ОТВЕТ________________________________________________________________

10 . Что имеет верховенство на всей территории РФ?

А) Конституция РФ.

Б) Президент РФ.

В) Конституционный Суд РФ.

Г) Федеральные законы.

ОТВЕТ________________________________________________________________

11. Какие формы собственности признаются и защищаются равным образом в России?

А) Частная.

Б) Государственная.

В) Муниципальная.

Г) Все перечисленные выше и иные формы собственности.

ОТВЕТ________________________________________________________________

12. Что является высшим непосредственным выражением власти народа?

А) Захват власти народом.

Б) Референдум.

В) Свободные выборы.

Г) Избирательная система.

ОТВЕТ________________________________________________________________

13. Что произойдет с длительностью поиска работы и заработной платой, на которую соглашается работник при поиске работы, если происходят следующие события (события перечислены в таблице)?

Для заполнения таблицы используйте следующие слова: 

уменьшится, 

возрастет

не изменится. 

	События
	Длительность поиска работы
	Заработная плата, на которую соглашается работник

	Возрастет пособие по безработице
	
	

	Экономика движется к кризису, сокращается количество рабочих мест
	
	

	Введение новых отраслей промышленности уменьшает определенность информации о доступных рабочих местах
	
	

	Создана новая информационная база, которая автоматически пополняется информацией о новых доступных рабочих местах
	
	


14. Если родители не платят за обучение детей в общеобразовательной школе, значит ли это, что обучение является абсолютно бесплатным?

ОТВЕТ________________________________________________________________

15. Определите объем производства (Q), при котором прибыль фирмы является максимальной.
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, где:    Q – объем производства, количество выпускаемой продукции 


ТС – совокупные затраты фирмы


TR – совокупная выручка фирмы


FC – постоянные затраты  

Варианты ответов:

	А. Q1

Б. Q2
В. Q3
	Г. Q4

Д. Q5




ОТВЕТ________________________________________________________________

16.«_____________________________- это автономное целостное образование внутри господствующей культуры».

17. Необходимо вставить недостающее звено, характеризующее духовную сферу: 


[image: image2]
18. В истории архитектурных стилей отражаются, как в зеркале, все исторические эпохи. Попробуйте расставить изображения в том порядке, в котором они возникали в истории культуры. 
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ОТВЕТ________________________________________________________________
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